



以举报为名索要钱财 涉嫌敲诈勒索被刑拘

本报讯(记者宋宏颖 通讯员袁耀娟 李洪明)举报权作为法律赋予公民的一项重要民主权利,在促进公民参与国家事务、提高法律意识、维护社会秩序、预防违法犯罪发生等方面发挥着积极的作用,是法律所鼓励和提倡的,但是有人为了牟取私利,竟在“举报”上动起了“歪心思”。

近日,赤峰市松山区公安分局刑事侦查大队接到辖区居民李先生报警称,其在工程施工期间,被一名女子以举报施工过程违规为由,敲诈勒索了数万元。民警经了解得知,李先生为某土石方工程有限公司的法定

代表人,承包了一项土石方工程,在其工程施工过程中,频繁被一名女子以“工程存在运输车辆超载、非法改装”为由向有关部门举报,致使施工进度多次受阻。因担心延误工期造成重大损失,李先生便与该女子联系商讨解决此事,该女子以不给钱就继续举报相要挟,敲诈勒索了李先生5万元。

接到报案后,该大队立即开展调查取证工作。经办案民警调查,该女子名为王某某,是一位无业人员,王某某长期在各个工地以“运输车辆超载”“非法改装”等理由进行举报,以达到

非法索要钱财的目的,如果受害人不给钱就以“继续举报”为由相要挟,而多名受害人为了避免工期延误遭受更大损失,只得被迫“花钱平事”。

在充分掌握相关证据后,办案民警将王某某抓获归案。经查明,王某某曾接触过土石方运输相关业务,了解到有的运输车辆在作业过程中存在“超载、非法改装”等违法违规问题,于是便萌生了以“举报”相要挟,找土石方施工方索要钱财的想法。

目前,公安机关已核实被敲诈勒索受害人7人,涉案金额16.5万元,犯罪嫌疑人王某某被依法刑事拘留,案

件正在进一步侦办中。

警方提示:本案中,犯罪嫌疑人王某某在得知对方存在或可能存在违法行为时,以举报相威胁,即使举报的行为本身是合法的,但若以此为要挟,索取不正当经济利益,则可能触犯法律,涉嫌敲诈勒索罪。同时,“花小钱解决大麻烦”的做法并不能从根本上解决矛盾和隐患,广大经营者的正确做法应该是合法合规经营,遇到不法侵害,应及时拨打110报警,不要给不法分子留有可乘之机,从而避免遭受更大的财产损失。

油缸损坏伸贼手 天网恢恢法不容



呼和浩特讯“不许动!警察!”正在家中的罗某,在毫无防备的情况下被警方抓获。一起盗窃油缸的案件也就此画上了圆满的句号。

1月中旬,有群众向呼和浩特市公安局玉泉区分局裕隆派出所报案,称其停放在路边的小型挖机的油缸被盗。民警意识到,能够精准拆卸下小型挖机的油缸,显然是个“懂行的盗贼”。于是,民警迅速展开调查,初步

确定了作案时间。经过对相关视频的研判分析,发现1月14日22时左右,有两个身影在油缸被盗的挖机内,因为天色太晚,无法分辨人员特征,侦查工作一度陷入停滞。随后,警方调取了大量车辆周边视频画面,终于锁定了这两名鬼鬼祟祟的男子。之后,警方对附近几条街的视频做了大量的研判后锁定了嫌疑人的车辆信息和盗贼的行窃线路,最终确定了相关车辆以

及违法行为人的具体信息。

经调查,罗某与张某是同村朋友。张某的小型挖机油缸损坏,因手头拮据,便产生了盗窃他人油缸的想法,便与罗某伙同作案。他们本以为做得天衣无缝,却没想到最终还是被警方抓获。目前,两名违法行为人因盗窃罪被处以行政拘留15日的处罚。

(魏振宇)

正镶白旗公安局捣毁一聚众赌博窝点

明安图讯 赌博“十赌十输”“十赌十骗”,是百害而无一益的社会毒瘤,很多人因此倾家荡产,妻离子散。日前,锡林郭勒盟正镶白旗公安局捣毁一处聚众赌博窝点,抓获10名参赌人员。

前不久,正镶白旗公安局刑事侦

查大队民警在走访中获取到在辖区有一处聚众赌博窝点的线索。对此,该大队坚持露头必打、有线必查的方针,立即抽调精干民警成立行动小组,对案件线索进行全面核查。办案民警通过与辖区派出所民警的紧密合作,迅速确定赌博人员聚众赌博的

时间地点和作案环境,最终一举捣毁这个聚众赌博窝点,现场抓获涉赌人员10人。经询问,10名涉赌人员如实供述了进行赌博的违法事实,其中5人达到行政处罚标准,已被依法行政拘留并处罚款。

(张悦)

媒婆变身“恋人” 诈骗钱财8万余元

天义讯 热心媒婆摇身一变成了“恋人”,网恋4个多月始终不肯见面,而且还编织各种理由索要钱款8万余元,被骗男子的家人在多次疑惑之下,选择了报警。近日,赤峰市宁城县公安局刑侦大队破获了一起诈骗案。

时间回溯到2024年10月,王某回家探亲时见到了自己的表弟小李。王某在聊天中得知,小李至今仍是单身,便主动将自己的朋友潘女士的情况告诉了小李,有意撮合二人喜结良缘。

随后,李某便收到了小潘的好友添加消息。二人通过互发信息,在甜言蜜语的微信交流中,确立了网上的

恋爱关系。随着感情的不断升温,小李越发在意小潘。一天,小潘跟小李说自己资金周转困难,小李二话不说便给小潘转账。随后,小潘以发烧住院、买二手车等各种理由,让小李频频为其微信转账,截至2025年2月,小李给小潘微信转账已达8万余元。

渐渐地小李察觉事情有些蹊跷,二人已经网恋了4个多月,但是一次面也没有见,一个电话也没有打过。小李怀疑小潘是不是对自己没有感情,便跟父母说了此事,小李的父母觉得儿子被骗了,于是选择到宁城县公安局刑侦大队报警。接到报警后,

办案民警联系到了小潘本人。民警经调查得知,小潘根本不认识小李,从来没有与小李进行微信沟通并骗取钱财。

那么微信里的“小潘”到底是谁?经过办案民警的进一步调查发现,微信里的“小潘”竟是小李的表姐——王某。王某到案后,对自己冒充“小潘”的身份与小李网恋并骗取钱财的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

(雷明阳 苏辰)

因对方饮酒过慢 两男子大打出手

呼和浩特讯 近日,在K1382次列车内,两名醉酒男子因饮酒速度快慢发生口角,进而产生肢体冲突,乘警将二人控制后,移交至呼和浩特铁路公安局锡林浩特铁路公安处经棚车站派出所进行处理。

前不久,由包头站开往哈尔滨站的K1382次列车乘警接到3号车厢列车员报警称:3号车厢内有旅客打架。乘警第一时间到达现场后,发现打架的两名男子仍处于醉酒状态,为避免二人再次影响旅客,乘警将二人带到餐车醒酒,并在列车到达经棚站后将二人移交至经棚车站派出所。待二人清醒后,民警了解到,阿某、李某在呼和浩特站上车,上车后因二人自带酒水,且座位相邻,便相约一起饮酒,饮酒过程中,阿某认为李某饮酒速度过慢,遂与李某发生口角,进而双方产生肢体冲突。询问期间,二人主动提出调解申请,民警依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第九条之规定进行调解,最终阿某向李某诚恳道歉,双方签订了《治安调解协议书》,李某不再追究阿某任何法律责任。

警方提示:乘车期间尽量不要饮酒,以免耽误行程。酗酒闹事不仅会给同行旅客带来影响,还可能涉嫌违法受到公安机关的处罚。

(宁晶雯)

女子“孤注一掷” 民警紧急拦截

满洲里讯“我说的她都不信,警察同志,请你们一定要帮帮我”。近日,满洲里市公安局机场派出所接到求助电话称,其亲属张某被一则境外高薪招聘广告描绘的“高工资”“好待遇”所吸引。于是其不顾家人劝阻,迫不及待地收拾行囊,欲乘飞机前往国外高薪求职,目前可能已经登机,请求民警帮助劝导。接到求助后,该所民警即刻前往值机柜台查询张某值机信息,发现其未办理相关手续后,便第一时间在候机大厅内寻找到了张某,并对其进行耐心的劝导。“你看过电影《孤注一掷》吗?”,找到张某后,民警从电影剧情入手,耐心了解张某遇到的生活困难,向其说明国外高风险地区的主要情况,并用关切的语言,代为转述其家人的担忧。当逐步意识到自己离骗子设下的陷阱仅“一步之遥”时,张某后怕不已,彻底打消了前往国外的念头。最终,在民警的帮助下,张某成功办理了退票手续,平安返回家中。

警方提示:境外诈骗集团常以“高薪工作、包吃包住、报销机票、专人接送”为诱饵,或以商务考察、免费旅游等名义将境内人员诱骗至境外,从事电信网络诈骗等违法犯罪活动。请广大群众务必提高警惕,加强自身安全防范,切勿轻信境外高薪招聘信息,避免陷入骗局和电诈陷阱。

(于正杭)